
A DOKTORI ISKOLA OKTATÁSI MUNKÁJA 
 
Általános irányelvek 

 
A DI oktatási munkáját a Képzési Bizottság (KÉB) szervezi és irányítja a témacsoportok vezetői 
közreműködésével a SZIE Doktori Iskoláinak Kreditrendszerű Egységes Tanulmányi és 
Vizsgaszabályzata alapján. 
A nappali és a levelező hallgatók tanulmányaikat hat féléven keresztül folytatják, az első két évben 
tanévenként általában 50-50, az utolsó évben 80, összesen 180 kreditet kell teljesíteniük. A 2. 
mellékletben rögzített mintatantervtől évente indokolt esetben 10%-kal lehet eltérni. 
A hallgató köteles a tantárgyakat az őszi félévben szeptember 30.-ig, a tavaszi félévben pedig február 
28.-ig felvenni és beiratkozni. 
A hallgatóknak a tárgyelőadóval egyeztetett tanterv szerinti foglalkozások látogatása kötelező. A 
tananyagról a tantervben előírt formában kell számot adni (lásd 1. Függelék). A vizsga a tantárgy 
előadója előtt történik.  
Az őszi félévet február 15.-ig, a tavaszit pedig szeptember 15.-ig kell befejezni.  
A külföldi részképzésről a témavezető és a KÉB javaslatára a DIT dönt.  
A Műszaki Tudományi Doktori Iskola témacsoportjainak tantervét a 2., tantárgyait a 3. melléklet 
tartalmazza. Ennek megváltoztatásáraa DI vezetőjének előterjesztése alapján a DIT jogosult. 

 
A Doktori Iskola oktatási-kutatási programjának szerkezete 

 
A doktoranduszoknak a képzési idő alatt előírt 180 kreditpont 40%-át (minimum 70 pontot) a 
vizsgakötelezettségek teljesítésével, ill. oktatói tevékenységgel, a többit a képzési időben végzett 
kutatómunkával lehet teljesíteni. A képzési időben folytatható különböző tevékenységeket a DI 
tanegységekre bontotta az alábbiak szerint. A minimálisan szükséges pontok megszerzése ezek 
alapján történhet.  

 I. jelű tanegység az előírt tantárgyak teljesítését jelenti. Ez magába foglalja a tantárgyak 
felvételét, ezek kontaktórákon történő lehallgatását és a vizsgakötelezettség teljesítését.  

 A Műszaki Tudományi Doktori Iskola "A" jelű tantárgyai azok, amelyek a kutatás, 
illetve a műszaki kutatás általános – mindkét témacsoport hallgatói számára 
nélkülözhetetlen – tudományterületeit ölelik fel. Ezek a tantárgyak valamennyi, a 
DI-hoz tartozó ösztöndíjas és levelező hallgató számára kötelezőek.  

 A "B" jelű tantárgyak az előző "A" tárgyakra épülve az adott témacsoportban zajló 
kutatások elméleti és módszertani kérdéseinek megválaszolásához nyújtanak 
segítséget. Ezen tantárgyak az adott témacsoport hallgatói számára kötelezőek.  

 A "C" jelű témaspecifikus tantárgyak elsősorban a konkrét kutatási témához 
kapcsolódnak. Ezekből mindkét témacsoport hallgatói tetszőlegesen választhatnak, 
de a minimálisan felveendő tárgyak száma előírt. A "C" tárgyakat a témavezető 
egyetértésével, amit aláírásával igazol, lehet felvenni. Más doktori iskolákból is 
felvehető tantárgy, amelyekkel – előzetes egyeztetés után – a DI "C" tantárgyai 
kiválthatók. Esetlegesen az egyik témacsoport B tárgya a másik témacsoport 
hallgatója számára C tárgyként felvehető. 

 II. jelű tanegység a hallgató képzési idő alatti oktatómunkáját jelenti, amely a 
doktorandusz kutatási témájához kapcsolódó egyetemi, főiskolai (tantermi vagy 
laboratóriumi gyakorlatok) oktatási tevékenység. Félévente minimálisan heti két óra tartását 
várja el a DI, amiért két kreditpont jár (lásd a 2. melléklet szerinti mintatanterv). Ezt a DI 
az intézetigazgató és a témavezető együttes igazolásával fogadja el (Szabályzat, 7.  
nyomtatvány), amit ez alapján a doktorandusz leckekönyvében a KÉB elnöke igazol.  
Amennyiben az oktatási tevékenységet más egyetemen vagy főiskolán végzi a doktorandusz, 
a tantárgy teljesítését az intézmény dékánja és a témavezető igazolja.   



 III. jelű tanegység a képzési időszak alatti kutatómunkát jelenti, amely az 5. fejezetben 
leírtak szerint értékelt kutatómunkából áll. 

 IV. jelű tanegység a hallgató publikációs tevékenységére utal. A publikációs 
tevékenység értékelésére szolgáló pontrendszert az 5. melléklet tartalmazza. Az ezek alapján 
kiszámított pontok négyszerese, az érte elszámolható kredit pont.  

Az alábbi táblázatban az előírt megszerezhető, valamint a kötelezően megszerzendő kreditpontok 
összefoglalva találhatók.  

 

    A tanegységekhez tartozó kreditpontok 

Tanegység 
jele 

MTDI által megkövetelt korlátok (kreditpont) 

minimum maximum 

I.    Tantárgyak abszolválása  58  

II.  Oktatómunka 0 12 

III. Kutatómunka  70 

IV.  Publikációs tevékenység 40 75  

 
Az a nem doktoranduszi munkaviszonyban levő hallgató, akinek nincs lehetősége felsőoktatási 
intézményben oktatási tevékenységet kifejteni, a II. tanegység teljesítésével szerezhető pontokat 
csak a IV. tanegységben végzett munkával válthatja ki. Aki a III. tanegység szerinti kutatómunkát 
nem tudja 100%-ra teljesíteni, az elvesztett pontszámait ugyancsak a IV. tanegységben végzett 
munkájával pótolhatja.  
A DI előzőekben bemutatott tantárgyi szerkezetét, illetve a tanterveit a szabályzat 3. melléklete 
tartalmazza. A Doktori Iskolában oktatott tantárgyakat röviden a szabályzat 4. melléklete mutatja 
be. 
 
 


